SISTEMAS LINEALES

PROBLEMAS PARA ENTREGAR 1

Sea la senal x(t)

X(t)

| | t
-1 1 2/3
-1

Calcule y dibuje:
.z (% + 2)

2. La parte par y la parte impar de z(t).

[y

3. La parte hermitica y la parte antihermitica de z(t).

4. La potencia instantianea de la senal. (Calcule ademads su Energia, su valor
de pico, su valor medio y su potencia media).

5. La convolucién y(t) = x(t) * x(t).
1. Dado que x (Lg?’ + 2) =z (% + %), lo dnico que se pide es un desplazamiento 7/5
hacia la izquierda, y posteriormente una compresién por un factor 5/7:

x(7t/5+7/5)
2

8/7

-12/7

2. Parte par e impar como se detallan a continuacién:




3. Dado que la senal es real, se cumple que z(t) = x*(¢) y por lo tanto la parte hermitica
es igual a la parte par, y la antihermitica a la impar.

4. Nuestra sefial se define como

0 t< -1
t+1 —-1<t<0
1 0<t<1
=9 9 1<t<?2
t—3 2<t<3
0 t>4
La potencia instantédnea serd
0 t<—1
t+1) —-1<t<o0
1 0<t<1
Pi(t) = lz(t)P = { l<t<?
(t—3)2 2<t<3
0 t>4
Pi(t)
ab
1 1 t
-1 1 2 3

La energia:
o 9 17
Em:/ ()2t = —
— 00

3
La potencia media serd 0 (por ser una senal de energia). El valor de pico:

zp = max{|z(t)|} = 2

El valor medio de la senal podemos considerarlo de dos formas. en primer lugar el
valor medio de toda la senal:

o como el valor medio en el intervalo en que estd definida la senal:

3
xw:i[ﬁ@ﬁ:iMMM:

siendo A(x(t)) el drea de la senal.



5. La solucién es

0 <=2
W +P 42+ 4 —2<t< -1
—iP+t+1 ~1<t<0
2+t+1 0<t<1
oo ) st oA 10— 1<t<2
V=9 "1 32 912 2<t<3
2 — 12t + 30 3<t<4
H3—B2 43Tt — 22 4<t<b
—at3+3t2—18t+36 5<t<6
0 t>6

La convolucién puede realizarse de varias formas. A modo de ejemplo se exponen

X(t)*X(t)

y(®)

dos:

(a) Realizando directamente la convolucién de la senal.

(b) Mediante funciones elementales y propiedades. Si definimos las senales

c(t) m(t)

1 0<t<l1 [t o<t<1
oft) = { 0 resto m(t) = {

La senal z(t) puede escribirse entonces como

z(t) =m(t +1) + c(t) + 2c(t — 1) + m(t — 2) — ¢t — 2)

Si defino
t 0<t«1
zr=c(t)xct)=¢q 2—t 1<t<2
0 resto



t3/6 0<t<l1
ro=m(t)xmt)=<{ (t—2/3)—t3/6 1<t<2
0 resto

t2/2 0<t<1
r3=c(t)xmt) =< t—1t2/2 1<t<?2
0 resto

La convolucién sera:

y(t) = a(t)*z(t)
= (mt+1)+c(t)+2c(t—1)+m(t—2)—c(t—2))
x(m(t+ 1)+ c(t) + 2¢(t — 1) + m(t —2) — c(t — 2))
= xo(t+2)+2x3(t + 1) + 4as(t) + z1(t) +
+4xy(t — 1) + 229t — 1) — 2x3(t — 1) + 221 (t — 2) + 2x3(t — 2) +
+dzs3(t —3) — 4z (t — 3) + 22t —4) + 21 (t —4) — 223(t — 4)



